

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРОВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 143 (9290)

Вторник, 13 сентября 1966 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О мерах по улучшению подготовки специалистов и совершенствованию руководства высшим и средним специальным образованием в стране

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопросы улучшения подготовки специалистов и совершенствования руководства высшим и средним специальным образованием в стране и приняли постановление.

В этом постановлении отмечается, что в деле подготовки специалистов для народного хозяйства достигнуты значительные успехи. Высшие и средние учебные заведения готовят кадры по всем специальностям, в которых нуждается наше народное хозяйство.

Однако поставленные XXIII съездом КПСС задачи по дальнейшему развитию социалистической экономики и культуры требуют значительного улучшения работы высших и средних специальных учебных заведений и повышения качества подготовки специалистов.

На современном этапе развития советского общества, характеризующемся глубоким проникновением науки во все сферы материального производства, культурного строительства и общественной жизни, специалисты, оканчивающие высшие и средние специальные учебные заведения, должны быть хорошо вооружены марксистско-ленинской теорией, владеть новейшими знаниями в области науки и техники, уметь квалифицированно решать задачи развития экономики, научной организации труда и управления производством. Однако высшие и средние специальные учебные заведения не всегда справляются с этими задачами, в их работе имеются существенные недостатки.

Министерство высшего и среднего специального образования СССР, а также другие министерства и ведомства, в подчинении которых находятся учебные заведения, слабо используют предоставленные им права по руководству учебно-методической, научно-исследовательской и идеально-воспитательной работой в этих учебных заведениях, недостаточно контролируют качество подготовки специалистов. Министерст-

во не ведет систематической работы по повышению квалификации преподавателей учебных заведений, не обеспечивает подготовку и издание необходимыми тиражами полноценных стабильных учебников для вузов и техникумов, недостаточно уделяет

внимания разработке вопросов, связанных с перспективами развития высшего и среднего специального образования в СССР, с проблемами экономики образования и с научной организацией учебного процесса. Серьезные недостатки имеются в планировании подготовки специалистов. Не установлено наиболее целесообразное соотношение в подготовке кадров с высшим и средним специальным образованием.

Учебно-материальная база значительного числа учебных заведений не в полной мере отвечает современным требованиям учебного процесса и организации научно-исследовательской работы. Высшие учебные заведения, имеющие высококвалифицированных научных работников, слабо привлекаются к разработке проблем народнохозяйственного значения.

Партийные органы некоторых республик и областей ослабили внимание к идеально-воспитательной работе среди студентов и учащихся, снизили требовательность к органам по руководству учебными заведениями, к партийным и комсомольским организациям высших и средних специальных учебных заведений.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР разработали ряд мер по улучшению подготовки специалистов и усилению научно-исследовательской работы в вузах.

В постановлении подчеркивается, что важнейшей задачей в области высшего и среднего специального образования является дальнейшее улучшение качества подготовки специалистов с учетом требований современного производства, науки, техники и культуры и перспектив их развития. Выпускники высших и средних специальных учебных заведений должны быть воспитаны в

духе высокой коммунистической сознательности, владеть марксистско-ленинской теорией, обладать навыками организации масово-политической и воспитательной работы.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии предложено усилить контроль за деятельность партийных, комсомольских и профсоюзных организаций высших и средних специальных учебных заведений, сосредоточить внимание на выполнении задач по повышению качества обучения и улучшению идеально-политического воспитания студентов и учащихся; обратить особое внимание на повышение уровня преподавания общественных наук, укрепить кафедры общественных наук высококвалифицированными преподавателями.

Министерству высшего и среднего специального образования СССР разрешено организовать институты повышения квалификации преподавателей общественных наук при Ленинградском, Уральском, Ростовском-на-Дону и Ташкентском государственных университетах.

В прямое подчинение Министерства высшего и среднего специального образования СССР передан ряд высших учебных заведений. Эти вузы будут служить базой для обобщения и разработки учебно-методических материалов, составления учебников и учебных пособий, подготовки и переподготовки научно-педагогических кадров для всех вузов.

Установлено, что создание и ликвидация средних специальных учебных заведений, филиалов

11 сентября, в Москве, на Красной площади состоялся митинг и манифестация советской молодежи — участников Всесоюзного слета победителей туристского похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Здесь молодежь приняла клятву на верность делу Ленина, делу партии, делу Октября.

Новое торговое оборудование

Все больше выпускает оборудования для предприятий общественного питания Люберецкий завод торгового машиностроения. В настоящее время здесь изготавливаются детали к мармитам с парогенераторами для подогрева вторых блюд.

Это торговое оборудование отличается от своих предшественников новизной конструкции. Нагрев вторых блюд будет производиться министерствами и ведомствами, имеющими учебные заведения, по согласованию с Министерством высшего и среднего специального образования СССР.

В

целях усиления контроля за качеством подготовки специалистов на Министерство высшего и среднего специального образования СССР возложено государственное инспектирование всех высших учебных заведений страны.

Как показала практика, подготовка специалистов при дневном обучении имеет коренные преимущества как по качеству подготовки, так и по экономическим соображениям. Поэтому предложено при разработке планов подготовки специалистов предусматривать дальнейшее преимущественное развитие дневного обучения в высших и средних специальных учебных заведениях.

При этом необходимо определить перечень специальностей, по которым будет вестись подготовка специалистов в системе вечернего и заочного обучения. Установлено, что при поступлении в высшие и средние специальные учебные заведения для обучения без отрыва от производства правом преимущественного зачисления пользуются лица, направленные предприятиями, колхозами.

(Окончание см. на 2-й стр.).

Для вас, покупатели

Хороший разбег взяли в первом году пятилетки труженики Люберецкого завода виноградных вин и безалкогольных напитков. Предприятием выпущено с начала года продукции свыше 300 тыс. рублей. В результате повышения уровня организации труда и производства улучшились экономические показатели. От снижения себестоимости продукции получено за семь месяцев 80 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Коллектив завода осваивает производство нового напитка под названием «Банановый».

В настоящем время идут работы по монтажу нового оборудования. С помощью его здесь будут выпускать подачные наборы вин в крафт-упаковке.



Удостоен правительственные награды

Свой трудовой путь на Люберецком ковровом комбинате Евгений Николаевич Щедрин начал помощником мастера. Бригада, которой он руководил, была одной из лучших в ткацком цехе. Без отрыва от производства Евгений Николаевич окончил текстильный техникум. Сейчас работает начальником смены. Много времени уделяет воспитанию молодых рабочих, помогает им лучше освоить профессию. Вот и на этом снимке вы видите его с Риммой Казаковой, которая работает шпулярницей. Пройдет еще немного времени и она встанет за ткацкий станок.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР Е. Н. Щедрин награжден медалью «За трудовое отличие».

Текст и фото А. АРХИПОВА.

О мерах по улучшению подготовки специалистов и совершенствованию руководства высшим и средним специальным образованием в стране

(Окончание.
Нач. см. на 1-й стр.).

совхозами, учреждениями и организациями на обучение по специальности, соответствующей характеру их работы, и выдержавшие вступительные экзамены.

В целях улучшения практической подготовки будущих специалистов разработан порядок закрепления предприятий и учреждений за вузами и техникумами в качестве постоянных баз для прохождения практики студентами и учащимися.

В университетах и в других высших учебных заведениях, располагающих наиболее квалифицированными преподавательскими кадрами и современной лабораторной базой, будут организованы факультеты повышения квалификации преподавателей вузов.

В целях повышения квалификации преподавателей педагогических дисциплин университетов и педагогических институтов будут организованы в 1967 году при Академии педагогических наук СССР постоянно действующие высшие педагогические курсы.

Преподаватели специальных дисциплин высших учебных заведений начиная с 1967 года будут проходить стажировку на передовых промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, в ведущих вузах и научно-исследовательских организациях с отрывом или без отрыва от работы в вузах.

Руководители предприятий, вузов и научно-исследовательских организаций обязаны принимать преподавателей вузов на стажировку и создавать им необходимые условия для ознакомления с технологией, современным оборудованием, экономикой и организацией производства.

Министерству высшего и среднего специального образования СССР разрешено организовать при крупных дневных вузах факультеты повышения квалификации преподавателей средних специальных учебных заведений.

Министерству высшего и среднего специального образования СССР совместно с Советами Министров союзных республик, Академией наук СССР, министерствам

и ведомствами СССР предложено принять меры к более широкому привлечению крупных специалистов учреждений академий наук, отраслевых научно-исследовательских институтов, проектно-конструкторских организаций и промышленных предприятий к научной и педагогической деятельности в высших учебных заведениях на штатную работу или по совместительству.

ЦК компартий союзных республик, обкомы, крайкомы партии призывают Министерству высшего и среднего специального образования СССР необходимую помощь в этом деле.

Министерству высшего и среднего специального образования СССР предоставлено право разрешать, в виде исключения, крупным высшим учебным заведениям издавать научную и учебно-методическую литературу, а также создавать для этого типографии при таких вузах.

Министерству высшего и среднего специального образования СССР, министерствам и ведомствам, Государственному комитету Совета Министров СССР по науке и технике вменено в обязанность при планировании научно-исследовательских работ предусматривать участие высших учебных заведений в выполнении научных исследований по хозяйственным договорам с предприятиями и учреждениями и выделение для этих целей необходимых материально-технических и денежных средств.

Министерству высшего и среднего специального образования СССР предстоит установить в 25 ведущих вузах страны, выполняющих научные исследования, имеющие важное народнохозяйственное значение, дополнительные штаты профессорско-преподавательского состава и учебно-вспомогательного персонала в зависимости от объема выполняемых исследований.

При этом имеется в виду частично разгрузить ученых, участвующих в научно-исследовательской работе от учебной нагрузки.

Предусматривается также премировать за счет средств централизованного фонда министерств и ведомств для премирования за

создание и внедрение новой техники профессоров и преподавателей высших учебных заведений, независимо от их ведомственной подчиненности.

Для дальнейшего развития научно-исследовательских работ и улучшения учебного процесса предоставлено право ректорам высших учебных заведений использовать 75 процентов суммы превышения доходов над расходами по научно-исследовательским работам, выполняемым по хозяйственным договорам, на расширение и укрепление материально-технической базы вузов, сверх ассигнований по планам капитальныхложений.

Министерствам и ведомствам СССР по согласованию с Госпланом СССР и республиканским министерствам и ведомствам по согласованию с Госпланом союзных республик предоставлено право передавать высшим учебным заведениям капитальные вложения на строительство зданий и приобретение учебного и научного оборудования в пределах до 2,5 млн. рублей в год по каждому министерству и ведомству. Министерству высшего и среднего специального образования СССР предложено разработать и осуществить мероприятие по широкому привлечению студентов и проведению научных исследований под руководством профессоров и преподавателей высших учебных заведений и научных работников научно-исследовательских институтов, заводских лабораторий и опытных сельскохозяйственных станций.

За успехи в научно-исследова-

тельской работе будет присуждаться ежегодно студентам до 300 медалей.

Установлено, что строительство и оборудование средних специальных учебных заведений осуществляется за счет капитальных вложений, выделяемых на производственное строительство министерствам и ведомствам, для которых осуществляется подготовка специалистов в этих учебных заведениях.

Намечен ряд мероприятий по улучшению планирования подготовки и распределения молодых специалистов, а также по слабению вузов специальным учебным и научным оборудованием и повышению роли Министерства высшего и среднего специального образования СССР в этом деле.

Министерству высшего и среднего специального образования СССР поручено разработать проекты положений о высших и средних специальных учебных заведениях, в которых предусматриваются дальнейшую демократизацию работы учебных заведений, расширение прав их руководителей, предоставление большей самостоятельности в решении вопросов учебной, научной и хозяйственной деятельности, а также развитие инициативы и повышение активности общественных организаций студентов и учащихся в работе по улучшению учебного процесса, идеино-политическому воспитанию и культурно-бытовому обслуживанию студентов и учащихся.



МОСКВА. Международная выставка «Ингерогтехника-66». На снимке: в павильоне СССР. Аппаратура для микропроцессоров. Фото С. Смирнова.

ПО СЛЕДАМ ОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«ЕСТЬ ВЫХОД»

Жители дома № 26 по улице Новой написали в газете, что вот уже долгое время крыша в верхних этажах дома проходила, а ЖКО завода торгового машиностроения, которому принадлежит дом, ничего не предпринимает. Их письмо, опубликованное в «Люберецкой правде», называлось «Есть выход».

И. о. директора завода А. Руда сообщил нам, что кровля в доме № 26 отремонтирована.

ти, ни мамы! — и для усиления подкреплял сказанное трехэтажным матом.

Правду говорят: шила в мешке не утиши. Узнала Екатерина Григорьевна, что Атякин не развелся с первой женой и зарегистрировал брак с ней... Люберецкий народный суд расторгнул их брак, признав его недействительным.

— Плевал я на все, — хорохорился Иван Емельянович. — Из комнаты ты меня все равно не выгонишь. На жилье имею право! А будешь ходить жаловаться — прибью разом!

Угрозы, порции ругани и оскорблений ежедневно получает несчастная женщина. Мало того, «отчим» руку поднял на 15-летнюю дочь.

За шесть лет проживания в Люберецах коммунист Атякин без конца летает с одного предприятия на другое.

То он работает на Томилинской птицефабрике, то на Люберецком хлебокомбинате, то на заводе «Пластмасс». А сейчас он осчастливил своим присутствием Дзержинский комбинат производственных предприятий. Надолго ли он здесь задержится? Или и дальше будет кочевать в поисках счастливой доли?

Не пора ли одернуть искателя счастья и приключений?

Да и нужен ли в рядах нашей партии такой горе-коммунист?

А. АНДРЕЕВА,

ИСКАТЕЛЬ СЧАСТЬЯ

ФЕЛЬТОН

Но не дождалась жена ни весточки, ни самого. Не успел поезд скрыться из виду, как Иван Емельянович сразу почувствовал себя человеком, свободным от семейных уз.

— Наконец-то развязался! — и блаженная улыбка расплылась по его широкому лицу.

Паспортный режим ничуть не смущил Ивана Емельяновича, умеющего находить выходы из самой что ни на есть каверзной ситуации.

Уже заранее он все выведал, разузнал: если жениться на москвичке, то считай, дело уложено. А это ему легко осуществить, тем более, что штампа, свидетельствующего о браке, в паспорте не было.

А вот и жертва скоро подвернулась. Ею оказалась люберчанка. Обольститель уверял Екатерину Григорьевну Сидорову, супруг златые горы...

— Твою Светку как родную дочь любить буду. Не обижу никогда. Я ведь тоже был женат, но не зарегистрирован. Дочка осталась. Помогать ей буду. Жена выскоила замуж, а мне что страшно одному? Решай,

Указ в действии

На следующий день после вступления в силу Указа «Об усилении ответственности за хулиганство» житель пос. Малаховка некто Кормилицын, будучи в нетрезвом состоянии, учинил скандал на улице, беспричинно приставал к гражданам, упражняясь в «красноречии», цитировать которое мы не беремся. Его оштрафовали на 15 рублей.

Однако через три дня этот, с позволения сказать, гражданин вновь появился на малаховском рынке, весьма неутвердо держась на ногах, опять выражаясь непечатно.

На сей раз он был привлечен к уголовной ответственности. В ходе рассмотрения дела народный заседатель Пудовкин спросил Кормилицына:

— Неужели вы не читали газет и не знали о введении нового закона?

— В том-то и дело, что не знал... Выпили, в газету огурицы забернули...

Увы! Это не явилось смягчающим вину обстоятельством. Суд приговорил Кормилицына к одному году лишения свободы.

А вот как начались и чем закончились похождения гражданина Шишкова, который тоже «проглядел» указ. Выпил. Ехал на электричке в Панки. Проснулся почему-то в Малаховке. Глядь — ресторан! Выпил, закусил, но «позабыл» заплатить. «Склероз, знаете ли!» — пояснил на суде Шишков. На самом же деле он просто сбежал, а когда официантка догнала его на улице, устроил такой скандал, что работникам милиции и дружинникам стоило немалого труда доставить его в милицию. В итоге — тоже год...

А. ОВОДКОВ, народный судья,

Награды строителям

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по транспортному строительству Президиум Верховного Совета СССР Указом от 28 июля 1966 года наградил орденами и медалями СССР группу работников транспортного строительства, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

В том числе по Люберецкому району:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Мантрова Сергея Макаровича — бригадира слесарей Люберецкого завода мостостроительного оборудования Мостотреста.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Гапшина Григория Ивановича — мастера Люберецкого электромеханического завода треста Трансэлектромонтаж.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Борисова Ивана Егоровича — слесаря Люберецкого электромеханического завода треста Трансэлектромонтаж.

Саулина Александра Сергеевича — директора Люберецкого завода мостостроительного оборудования.

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Алферову Марию Петровну — штамповщицу Люберецкого электромеханического завода.

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Чуркину Наталью Ивановну — маляра Люберецкого электромеханического завода треста Трансэлектромонтаж.

Совхоз — юбиляр

В минувшую субботу совхоз «Белая Дача» отметил свой юбилей — 20-летие со дня его организации. В торжественной обстановке в совхозном Доме культуры собрались белодачинцы и приглашенные гости. В своем выступлении директор совхоза М. Давыдов рассказал о пути, пройденном хозяйством за два десятилетия. Из небольшого подсобного хозяйства выросло государственное предприятие, снабжающее население столицы мясом и свежими овощами.

КТО ВИНОВАТ? ФОТООБВИНЕНИЕ

Не так давно работники Люберецкого аварийно-водопроводного участка, взяли машину, поехали по насосным станциям города сбрасывать кое-какой металлом.

— Что тут, мелочь, килограммы, — сказали им на станциях. — Отправляйтесь-ка на строящуюся насосную станцию, что в самом начале улицы Кирова находится. Там целые завалы. Бульдозером этот самый металлом сгребают.

Поехали. Приехали. И увидели то, что изображено на снимке: сваленные в огромную кучу почтенные валы и трубы.

— Ну, что, грузить будем? — флегматично спросил водитель.

А работники аварийно-водопроводного участка аж за сердце схватились: валы-то трансмиссионные для артезианского турбинного насоса. Дефицит! Днем с огнем не купишь.

Впередышку с валами трубы водонапорные. Клад целый! Только «от бережного обращения» стала покрываться сталь коррозией, в трубы земля попадала.

Кто же так варварски обращается с новым дорогостоящим оборудованием? Работы на станции ведут СМУ-4 и СМУ-6 треста Осострой-2.

— Не наши это трубы, — отреагировал главный инженер СМУ-4 Г. Гольдфогт.

В ЧИСЛЕ промышленных предприятий района, включившихся в честь

Если обязательства не подкрепляются делом

то, что завод все время выполняет плановые задания.

Не умаляя всего полезного из мероприятий, проведенных на заводе по совершенствованию технологии и увеличению объема работ, нельзя вместе с тем согласиться с мнением директора и тех, кто разделяет его. То, что завод выполняет плановые задания, лишь убедительно свидетельствует об огромных возможностях производства, которые не используются. Трудно найти сейчас предприятие, на котором не применялся бы современный режущий твердосплавный, многоязычный инструмент, алмазная заточка, доводка режущих кромок твердосплавного инструмента. На Панковском ничего подобного нет. Этим следует объяснять значительный перерасход на заводе инструмента. Предприятие оснащалось в последние годы новым оборудованием. Но в каком состоянии его содержат, как о нем заботятся? На технологическую точность, соответствующую паспортным данным оборудования не проверяется, плана предупредительного ремонта стационарного оборудования нет, и оно фактически работает на износ. Можно себе представить, какие теряются при этом возможности увеличения отдачи основных фондов предприятия.

А в цехах? Далеко, очень далеко до условий, отвечающих современным требованиям. Токари, слесари, сварщики давно вправе иметь образцовую организацию рабочих мест: рациональное освещение, удобные тумбочки для инструмента, места для складирования деталей. Но до всего этого дело не дошло. План научной организации труда ни по одному из участков не составлен. В цехах грязно, проходы завалены, душевые и раздевалки в антисанитарном состоянии, станочное оборудование окрашено в темные тона. И сами рабочие выглядят не лучшим образом в своих грязных спецовках.

Правда, директор завода т. Татулян и некоторые другие командиры производства убеждены, что для предприятия типичны не эти недостатки, а большие изменения, улучшившие положение дел на производстве, и

сказала дисциплина. Нельзя сказать, что с этим благополучно на заводе. За 7 месяцев текущего года 17 человек совершили прогулы с потерей 59 рабочих дней (на заводе работают 380 человек). Эти цифры приближаются к данным за весь прошлый год.

А как с технологической дисциплиной? Возьмем один лишь вопрос. Известно, какое огромное значение после сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1965 г.) придается в коллективах промышленных предприятий повышению качества выпускаемой продукции, долговечности и надежности изделий. На Панковском в этом направлении почти ничего не предпринято. Производственники не имеют даже стендов для проверки надежности и долговечности выпускаемых двигателей. Любопытно, что в гарантитном паспорте срок работы двигателя определен в 7 месяцев, но откуда взят этот срок — неизвестно. Скорее всего с потолка, потому что составить гарантитный паспорт в мотоочасах невозможно, ибо никто никогда не проводил испытания на заводе двигателя после ремонта. Нет на предприятии объективного контроля качества изготовленных деталей. Проверка качества деталей, проходящих термическую обработку, не отвечает современным требованиям.

Как видно, прошедший после принятия обязательств год мало что изменил на заводе в решении важнейших проблем, определяющих рост культуры производства. В чем же дело?

В одном из пунктов обязательства читаем: «Бороться за звание завода высокой культуры». А как бороться? Каковы конкретные пути достижения цели? Неизвестно.

На заводе не разработан комп-

лексный план повышения культуры производства.

Недавно состояние организаторской работы партийной и профсоюзной организаций завода по выполнению социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия Советской власти, обсуждалось на бюро ГК КПСС. Здесь отмечалось, что упущения и недостатки в производственной деятельности явились результатом того, что партбюро и его секретарь т. Иванов, а также заводом ослабили контроль за производственно-хозяйственной деятельностью на предприятии. Важнейшие вопросы, как комплексная механизация, состояние культуры производства, организация труда, не обсуждались в текущем году ни на партийных собраниях, ни на заседаниях партбюро.

Бюро ГК КПСС обязало руководство завода разработать до 1 октября с. г. комплексный план повышения культуры производства и введения научной организации труда, широко привлекая к этому делу рабочих и инженерно-технических работников. Бюро обязало партийную организацию завода повысить требованность к административно-хозяйственному руководству за повышение культуры производства, внедрение плана комплексной механизации.

Вместе с тем бюро ГК КПСС в своем постановлении просит трест Центростроймеханизация (управляющий т. Воробцов) выделить заводу механизмы для организации склада металлов, транспортные средства, оказать помощь в оборудовании бытовых помещений, красного уголка и выделении средств для строительства жилья.

А. БОРОДКИН,

инструктор ГК КПСС.

МОГИЛА

НЕИЗВЕСТНЫХ СОЛДАТ
ИЛИ ОБЫЧНЫЙ ХОЛМ?

Мне приходилось много раз слышать от самых различных людей о том, что гора при въезде в город Лыткарину якобы братская могила французских солдат, погибших в 1812 году. Некоторые будто бы видели там каменный столб с французской надписью, только он не сохранился. Были и другие, которые уверяли, что это могила русских солдат.

Желая узнать правду, я обратился за консультацией в Музей истории и реконструкции г. Москвы. Вот что мне сообщили оттуда.

«Французская» гора при въезде в г. Лыткарину не является ни могильником, ни памятным местом... В Подмосковье довольно много насыпей и всхолмлений, именуемых местными жителями «французскими» (с точно такими же преданиями, как и о вашей горе). При проверке они всегда оказывались или древнерусскими курганами, или естественными холмами (как Лыткаринский).

Отечественная война 1812 года настолько глубоко запечатлелась в памяти народа, что все выделявшиеся своим видом места позже стали связываться с военными событиями. Действительные же погребения французов в Подмосковье нигде, кроме как на Бородинском поле, неизвестны.

Итак, одной легендой о прошлом г. Лыткарину стало меньше.

В. КОЧЕТКОВ.
(г. Лыткарин)

И не наши, — сказал начальник СМУ-6 М. Акуленко.

Остается предположить, что валы и трубы артезианского турбинного насоса подброшены на территорию насосной станции какой-нибудь таинственной организацией с неизвестной целью.

Надеемся, что руководство треста Осострой-2 разберется, кто виноват.



ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

13 сентября 1966 г.
№ 143 (9290) 3 стр.

ПИРРОВА ПОБЕДА

ПЕРВЕНСТВО РСФСР

Финальный свисток очень неуверенно судившего всю игру арбитра республиканской категории Гусева зафиксировал победу нашей команды с результатом 2:1. Одержана очень важная победа. Команда, наконец-то, сумела вернуться на «пятидесятипроцентные рубежи». Сейчас коллектив набрал 27 очков при 27 потерянных, одержал 9 побед, 9 игр закончил вничью и 9 раз с печалью покидал поле в роли побежденного.

До финиша осталось провести семь игр, из них пять первых на своем поле. Однако ход последнего поединка с подольчанами должен насторожить команду. Игра вратаря и защитных линий оставляет желать лучшего.

Довольно быстро открыли счет (Б. Дрюккер), команда успокоилась. Из этого состояния ее не вывели все усиливающиеся атаки подольчан. С трудом ликвидирован острый, ранин несколько выпадал из

затяжной момент после подачи углового удара слева, снова голевой момент, и, наконец, не без помощи неспорттивной борьбы с нашим вратарем и с молчаливого попустительства судьи, нам забивают ответный мяч. Так что без учета судейской несправедливости он логичен по назреванию. 1:1. После этого наша команда начинает играть нервно, болезненно реагируя на частые ошибки судейской бригады. Подольчане выглядят сдержаннее, самоотверженно и не без успеха борются за каждый мяч.

В начале второй половины игры получает травму В. Дрюккер, и мы вынужденно заменим его Б. Гараниным.

Лишившись своего признанного лидера, команда неожиданно заиграла в новом ключе, где каждый был и разыгрывающим и завершающим. Угрозы для подольчан возникали отовсюду. Лишь Б. Гаранин усилит полузащиту, оттянувшись на место центрального хавбека, и команда довела встречу до победного свистка.

Трудная, нервная игра, давшая нам два важных очка, существенно ослабила команду травмой В. Дрюккера.

ансамбля, отставая от развития атаки. Но именно ему пришлось сыграть решающую роль в победном мяче. В. Хуторов самотверженно выиграл поединок у вратаря гостей А. Кузнецова и одного из защитников и отыграл вправо свободному Б. Гаранину. Ворота без вратаря, но со страхующими его. 3—4 игроками, находящимися по направлению удара по воротам. И Борис находит оригинальное и, пожалуй, единственно верное решение, остроумно делая низовой поперечный пас в центр штрафной площадки. Мяч попадает к В. Ильину, и он дуплетом от земли посыпает его в сетку. До конца игры оставалась третья тайма. С. Катков усилит полузащиту, оттянувшись на место центрального хавбека, и команда довела встречу до победного свистка. Трудная, нервная игра, давшая нам два важных очка, существенно ослабила команду травмой В. Дрюккера.

Несмотря на то, что коллектив присовокупил в копилку еще два очка, мы остались на своем насиженном, одиннадцатом месте.

В. КАРПОВ,
ст. тренер команды «Торпедо».

Первый полуфинальный

Недавний матч юношеских команд люберецкого «Торпедо» и балашихинского «Машиностроителя» по своему содержанию, пожалуй, трудно отнести к категории кубковых, хотя в данном случае это был действительно первый поединок за выход в финал. Зрители, вопреки своим ожиданиям, не стали свидетелями увлекательной, напряженной спортивной борьбы двух претендентов на обладание кубком. Игра была скучной, порой резкой и грубой.

Особенно пассивными выглядели хозяева поля — торпедовцы. На игре линии нападения, видимо, сказалось отсутствие центрфорварда В. Петрунина и правого крайнего Е. Новикова. Но причина откровенно слабой игры всего коллектива в целом кроется совсем в ином. После

3-х крупных побед наши ребята уверовали в свои силы и даже переоценели их. В данном случае соперник оказался достойным, а психологически торпедовцы не были готовы к поединку равных. После первых же неудачных попыток захватить инициативу и навязать гостям свою игру они сникли, а отсюда все погрешности в передачах и при обработке мяча, неточные удары по воротам. В первой половине встречи счет так и не был открыт, да и возможностей к этому не было.

После перерыва в атаку перешли гости. Оборона люберчан действовала с полной отдачей сил. В свою очередь, организуя контраступления, хозяева поля действовали очень медленно, передерживали мяч полузащитники, и вся острая и

внезапность, которая так необходима для взятия ворот, сразу же исчезла. И не случайно первыми успеха добились балашихинцы.

Ликвидируя прорыв нападающего гостя, защитники «Торпедо» сбили его в пределах штрафной площадки, после чего совершили справедливо судья встречи указал на одиннадцатиметровую отметку. В. Тюкульмин угадал направление удара, но его бросок оказался тщетным. 1:0. После пропущенного гола хозяев поля заметно активизировались. В один из опасных моментов вратарь «Машиностроителя» нерасчетливо покинул ворота, и после удара головой Владимира Никонова мяч оказался в сетке — 1:1. Этот счет сохранился до конца встречи.

Сумеют ли торпедовцы в гостях добиться большего, чем дома — сказать трудно. Лучше подождать до второго полуфинального матча этих команд, который будет проведен в Балашихе 14 сентября.

Л. ТРАХТЕНБЕРГ.

ВНИМАНИЕ!

С 1 сентября по 25 ноября 1966 года открыта подписка на советские и зарубежные газеты и журналы на 1967 год.

Подписку можно оформить в пунктах подписки «Союзпечать» и у общественных распространителей печати по месту работы или учебы, а также во всех отделениях связи и у почтальонов.

После указанного срока подписка будет оформляться на февраль месяца 1967 года.

«Союзпечать».

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ТИПОГРАФИИ

ТРЕБУЮТСЯ: специалист-линотипист, а также ученики линотипистов и переплетчиков.

Обращаться: Люберец, Октябрьский пр., 150, типография тел. 3-18-31. 2-3.

Меняю однокомнатную квартиру в Москве и двухкомнатную в Серпухове на 3-х или 2-комнатную квартиру в Люберецах.

Адрес: Серпухов, ул. Крупской, 4«а», кв. 15, Личко.

1-3.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня — фильмы: «СТАРИКИ НА УБОРКЕ ХМЕЛЯ», «ЭТО И КОТЭ», «ПРИКЛЮЧЕНИЯ УЧИТЕЛЬНИЦЫ», «ДРУЗЬЯ И ГОДЫ». Скоро — фильмы: «ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ», «ВОЙНА И МИР».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА имени УХТОМСКОГО

Сегодня в 13 и 21 ч. — фильм «БЕЛЫЕ ГОРЫ», в 18.30 — «КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня — фильмы: «ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА», «ЕВГЕНИЯ ГРАДЕ».

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — фильмы: «ДНИ ЛЕТНЫЕ», «ТРЕТЬЯ МОЛОДОСТЬ».

13 Сентября Стадион «ТРУД» г. Люберецы

ФУТБОЛ

Первенство СССР 1966 г. 2-я зона РСФСР

«Торпедо» — «Металлург»

(г. Люберецы)

(г. Липецк)

Начало в 17 час.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОХОЗЯЙСТВО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

шоферов 1—2-х классов для работы на автобусах, кондукторов, автослесарей всех разрядов, уборщиц.

Зарплата шоферов в кондукторов как в московских автобусных парках (шоферов — 160—170 руб., кондукторов — 70—80 руб.), работа по согласию — через день.

Обращаться: г. Люберецы, Котельнический проезд, 13 отдел кадров.



ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ

100 лет Московской консерватории

По инициативе Московского отделения Русского музыкального общества сто лет назад, в сентябре 1866 г., была открыта Московская консерватория. Энтузиазм людей, беззаветно преданных искусству, преодолел все трудности организационного периода: отсутствие средств, приспособленного помещения, опытных педагогов.

Первым директором консерватории был Николай Рубинштейн.

Московская консерватория не уступает лучшим учебным заведениям Европы. За 100 лет своего существования она воспитала целую плеяду талантливых композиторов и музыкантов. Вы выпускники: Танеев, Рахманинов, Скрябин, Метнер, Шебалин, Кабалевский, Игумнов, Гольденвейзер, Гинзбург, Оборин, Флиер, Рихтер, Коган.

А. ЖИРОХОВА.

(Наш внешт. корр.).

Юбилей

тренера-земляка

7 сентября нашему земляку, старшему тренеру сборной СССР, заслуженному мастеру спорта Николаю Петровичу Морозову исполнилось 50 лет.

В Федерации футбола СССР поздравить юбиляра собрались его товарищи по работе, коллеги, представители спортивных организаций.

Выступившие тепло приветствовали Н. Морозова, отмечали его вклад в развитие нашего футбола, энергию и энтузиазм, которые проявляет он на любимом поприще. Юбиляру вручили памятные адреса и подарки от Федерации футбола СССР, Центрального спортивного клуба Армии, президиума Всесоюзного совета ДСО профсоюзов, центральных советов «Динамо» и «Локомотива», Федерации футбола Казахстана, футбольной команды московского «Динамо». Президент Всесоюзного совета ДСО профсоюзов наградил Н. П. Морозова Почетной грамотой.

ПЕДАГИГИ

ВТОРНИК, 13 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 Телевизионные новости.
 - 11.15 «Подвиг». Телеальманах.
 - 11.55 «Голы, очки, секунды».
 - 16.45 Программа передач.
 - 16.50 «Занимательная азбука».
 - 17.20 Решения XXIII съезда КПСС в жизни. Репортаж.
 - 17.40 Телевизионные новости.
 - 18.00 «Квадрат завершает круг».
 - 19.15 Телевизионные новости.
 - 20.15 «Мир сегодня».
 - 20.45 Г. Немиров — «Игра на своем поле».
 - 22.15 «Вечерние встречи».
- ВТОРНАЯ ПРОГРАММА**
- 17.40 Для школьников. «Урок алгебры».
 - 18.00 «Музыкальный квест».
 - 18.30 Московские новости.
 - 19.00 Литературный вторник.
 - 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
 - 20.10 «Шел экзамен». Телефильм.
 - 20.30 «Москва и москвичи».
 - 21.50 «Беседы у рояля».
 - 22.30 «Пять этапов борьбы».
 - 22.50 Телевизионные новости.
- СРЕДА, 14 СЕНТЯБРЯ**
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 16.45 Программа передач.
 - 16.50 «Хочу все знать».
 - 17.00 Для школьников. «Дорогой отцов».
 - 17.30 «Подарки Ильичу». Репортаж.
 - 18.00 «Великий поэт и мыслитель».
 - 19.00 «Короткие истории». Телевизионный художественный фильм.
 - 19.35 «Панorama Родины».
 - 20.05 Концерт молодых исполнителей. Передача из Риги.
 - 20.30 Телевизионные новости.
 - 21.00 «Из поколения бойцов».
 - 22.15 в эфире — «Молодость».
- ВТОРНАЯ ПРОГРАММА**
- 18.30 Московские новости.
 - 19.00 Клуб кинолюбителей.
 - 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
 - 20.10 «Был такой случай».
 - 20.40 «Вас ждет Ереван».
 - 21.25 М. Ибрагимов — «Деревеншина». Телевизионный спектакль.
 - 23.00 Телевизионные новости.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРБЫТКОМБИНАТУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

закройщики по пошиву верхней мужской и женской одежды, слесари-наладчики обувного и швейного оборудования, инструкторы производственного обучения индивидуального пошиву верхней мужской и женской одежды, приемщики и ученики приемников в ателье и мастерские, сапожники по пошиву и починке обуви, столяры, плотники, маляры, штукатуры, каменщики, обойщики мебели, штолпальщики по поднятию петель на чулках, бетонщики, шлифовщики, гранитчики и каменотесы по изготовлению памятников, электромонтеры.

Комбинат также принимает на работу по совместительству и на неполный рабочий день пенсионеров, инвалидов III группы и многодетных женщин; девушки и юноши, окончившие 8—11-х классов, учениками часовщиков, фотографов, механиков-наладчиков швейного оборудования, портных, обувщиков, столяров по ремонту мебели.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 206, телефон АЖ 3-14-19.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЗАВОДУ ВИНОГРАДНЫХ ВИН

И БЕЗАЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

слесари-наладчики, газосварщики, учетчики.

Обращаться: Люберецы, Хлебозаводская ул., д. 5. Телефон 3-15-39.

1—4.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ

ТРЕБУЮТСЯ:

повара, буфетчицы, кассиры, лоточницы, работницы кухни.

Производится набор учеников-поваров с образованием не ниже 7 классов в возрасте от 15 до 20 лет с выплатой ученической стипендии от 33 до 40 рублей. Срок обучения один год.

Обращаться: г. Люберецы, ул. Волковская, 13, отдел кадров (в полуподвале, между посудо-хозяйственным и книжным магазинами).

7—8.

Адрес редакции: г. Люберецы, Октябрьский пр., 150.